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Vzpomínka na profesora MUDr. Vladimíra Šerého, DrSc.

Dne 4. července 2003 ve věku 80 let nás opustil dlouholetý, po všech stránkách
erudovaný, ve světě nesmírně uznávaný a respektovaný lékař a pedagog v oblasti tro-
pické a cestovní medicíny pan prof. MUDr. Vladimír Šerý, DrSc.

Když se v úterý 8. července 2003 ozvalo zvonění mého telefonu, proběhlo mi hlavou nebla-
hé tušení. Hlas MUDr. Zdenky Manďákové mi bohužel moje tušení vzápětí potvrdil: „V pátek
4. července zesnul pan profesor Šerý“, sdělila mi hlasem plným hlubokého smutku.

Pan profesor statečně odolával dlouhé nemoci a my všichni okolo jsme stále pevně
věřili, že vše překoná a vrátí se zpět ke své práci lékaře a pedagoga. 

Akademická kariéra pana profesora Šerého byla na tehdejší poměry velmi rychlá.
Promoval v roce 1950 na Lékařské fakultě UK v Praze a již během studia absolvoval stáže
na lékařské fakultě v Paříži. V roce 1963 obhájil titul CSc., v roce 1965 se habilitoval

a v roce 1980 obhájil titul DrSc. V roce 1983 byl jmenován řádným profesorem Univerzity Karlovy.
Jeho medicínská praxe byla vždy úzce spojena s akademickým a později zahraničně expertním působením.

Pracovat začal jako sekundární lékař nemocnice v Děčíně, od roku 1953 působil v Ústavu epidemiologie a
mikrobiologie v Praze. V roce 1962 se stal vedoucím katedry, poté náměstkem ředitele a později ředitelem Institu-
tu pro další vzdělávání lékařů a farmaceutů. V roce 1988 byl jmenován ředitelem Ústavu tropického zdravotnic-
tví a v roce 1990 pomáhal zakládat Kliniku geografické medicíny při 3. lékařské fakultě UK. Roku 1997 stál při zro-
du (jako člen výboru a zakladatel) Sekce tropické a cestovní medicíny Společnosti infekčního lékařství České
lékařské společnosti J. E. Purkyně a Centra cestovní medicíny v Praze, kde od roku 1997 pracoval jako konzultant.

První významné zahraniční působení prof. Šerého nebylo příliš vzdáleno od promoce, protože již v letech
1958−1959 pracoval jako primář nemocnice v Haiphongu (Vietnam). V roce 1960 vedl tým Mezinárodního
červeného kříže v Kongu a poté v letech 1966−1991 pracoval jako konzultant SZO ve Vietnamu, Alžírsku,
Jemenu, Afghánistánu, Turecku, Indii, Dánsku, na Filipínách a ve Švýcarsku.

Působil jako hostující profesor na pěti univerzitách v Japonsku, v Brescii, Heidelbergu, ale byl také kon-
zultantem ve Spojených arabských emirátech, v Bangladéši a v řadě dalších rozvojových zemí.

Pomáhal propagovat a zasazovat tropickou medicínu do škol a ústavů po celé Evropě nejprve jako člen a
později jako prezident Rady evropských ústavů a škol tropické medicíny, u nás hlavně jako ředitel Mezinárod-
ního kurzu tropické epidemiologie. Od roku 1961 pravidelně organizoval kurzy tropické a cestovní medicíny.

Profesor Šerý byl autorem nebo spoluautorem více než 200 časopiseckých prací a 41 knižních publikací,
přednesl více než 137 přednášek v 23 zemích. První sedmidílná skripta „Tropické lékařství“ vyšla v letech
1964−1965, v roce 1996 byl vydán „Lexikon cestovní medicíny“, přibližující problematiku cestovní medicíny
nejen odborníkům, ale i laické veřejnosti. Kniha „Tropická a cestovní medicína“, která vyšla v roce 1998 již
v 5. vydání, bude ještě dlouho základní učebnicí tohoto oboru pro všechny lékaře. 

O šíři jeho zájmů a rozhledu svědčí i publikace, které se netýkají přímo medicíny, např. „Orientální kuchy-
ně“ autorů Šerého a Šourka, která seznamuje čtenáře se stravovacími zvyklostmi asijských zemí, kuchařským
uměním asijských národů a obsahuje řadu receptů k obohacení našeho jídelníčku.

Pan profesor Šerý byl člověk obdivuhodný, velmi vzdělaný, s širokým rozhledem, vitální, aktivní, trpělivý,
laskavý a ochotný předávat své vědomosti a zkušenosti mladším kolegům. Maximální péči věnoval i svým pacien-
tům, kteří na něj vždy vzpomínali s láskou a úctou. Mnoha lidem poskytoval navíc velikou oporu duševní. Kdo
znal jeho přátelskou povahu a laskavý úsměv, nezapomene na něj…

Za všechny, kteří jsme měli pana profesora rádi a nesmírně si ho vážili

prof. MUDr. Jiří Beran, CSc.,
doc. MUDr. Jiří Vaništa, CSc.,

MUDr. Zdenka Manďáková,
MUDr. Jan Rutsch
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